

## 通谕：《众位弟兄》

教宗方济各于2020年10月3日发表的《众位弟兄》通谕，内容涉及兄弟情谊与人际友爱。

2021年8月22日

下载电子书：

为手机的PDF格式 ► [《众位弟兄》](#)

---

「众位弟兄……」圣方济各·亚西西写信给他的一众弟兄姊妹时，这样称呼

他们，并向他们推举一种散发福音味道的生活。在他的众多劝言中，我要特别指出他怎样敦促我们活出超越地域和空间阻隔的爱。他亦宣告，「不论他人远在天边，还是近在眼前，也同样爱他们」的人，是有福的。他以此寥寥数语，讲解一种敞开胸怀的兄弟情谊，道出其真谛。这种兄弟情谊使我们得以肯定、欣赏和爱每一个人，超越物理的距离和地域的局限，也不论对方的出身或背景。

这位活出兄弟之爱、简朴和喜乐精神的圣人，曾感动我撰写《愿祢受赞颂》通谕，现在他再次激发我将这道新的通谕献给兄弟情谊和人际友爱。事实上，虽然圣方济各认为自己是太阳、大海和清风的弟兄，但他明白自己与人类的关系更是密切。无论他身在何方，都播种和平，并陪伴穷人、被遗弃的人、病人、被排斥和最弱小的人。

# 目录

不分疆界

第一章 封闭的世界阴霾

破碎的梦想

缺乏造福众人的计画

缺乏共同路线的全球化与发展过程

疫情和其他历史祸害

无视人性尊严的边缘地区

沟通的假象

顺从和自我厌恶

常怀希望

第二章 街道上的外乡人

被遗弃的人

不断重演的故事

故事的角色

重新开始

近人不分国界

外方人的请求

第三章 思索并缔造开放的世界

走出自我

日益开放的爱

超越「合伙人」的世界

提升全人的博爱

提倡道德善

重新提出财物的社会功能

第四章 向整个世界敞开心胸

边界的局限

互惠互利

本土与普世

第五章 治国良策

各种形式的民粹主义与自由主义

国际力量

社会爱德与政治爱德

美果贵于成果

第六章 对话与人际友爱

以社会对话迈向崭新的文化

共识的基础

新文化

恢复良善

第七章 重新相遇交流之路

从真相重新出发

和平的建造与工艺

宽恕的价值和意义

记忆

战争与死刑

第八章 宗教为世界的兄弟情谊服务

终极基础

宗教与暴力

呼吁

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/tong-yu-zhong-wei-di-  
xiong/](https://opusdei.org/zhs/article/tong-yu-zhong-wei-di-xiong/) (2025年7月5日)